

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Videken: „ 9 „ „ 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter. Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.
Jókai halála.

Budapest, május 8. A Nemzeti Múzeum előcsarnoka teljesen be van vonva feketével. A hatalmas korinthusi oszlopok között tömredék délszaki növény. A lépcsőzet két kiugró párkányzatán egy-egy hat méter magasságu kandeláberből magasra törő lángnyelv lobog. A ravatal fölé egy fáttyollal borított csillámos ivlámpa borít halvány fényt. Fekete az egész padlózat, az egész csarnok. Minden oldalán gyönyörű pálmák. A hat lépcsős ravatal a csarnok közepén áll, egy Apalfy-kőszir felett. Szébbnél szebb koszorúk vannak a ravatal körül elhelyezve. A koporsó lábánál egy arany lira van, ketté szakadt hurokkal, a koporsó előtti párnán érdemrendjei. Négy hatalmas és Stroth tanár által mintázott amforából a borszeszláng kékes fényt vet a ravatalra. A koporsó mellett az Entrepriszé emberei állnak. Reggel kilenc órától tömredék nép hullámszik a múzeumkert előtt. A rendőrség nagyobb csoportban egyenként bocsátja föl a lépcsőkön a közönséget. Délután 11 órakor megnézte a ravatalt Berzeviczy is; elismerését fejezte ki a gyönyörű díszítés felett. A belépőjegyek mind elfogytak.

Marosvásárhely, május 8. Jókai Mór halála itt mély részvétet keltett. Az összes középületeken, valamint a magánházakon is gyászlobogók lengenek. A városi tanács az özvegyhez részvétáviratot intézett és elhatározta, hogy Jókai nevére a julius hóban megnyitandó gyermekmenhelynél 2000 koronás ágy-alapítványt tesz. A temetés idején az összes iskolák szünetelnek és az üzletek zárva lesznek.

Ungvár, május 8. Jókai elhalálása a városban nagy részvétet keltett. A város h. polgármestere közgyűlést hívott egybe, amelyen Romanecz Mihály fogja az elhunyt nagy férfiú érdemét méltatni. A vármegye közönségét a főispán és a képviselők fogják a temetésen képviselni.

H.-M.-Vásárhely, május 8. A Jókai ravatalára koszorút vivő küldöttségben a törvényhatóság és a társadalom részéről a következők vannak: Lukács Gyula főispán, Juhász Mihály polgármester, Csáky Lajos főügyész, Kovács János a

szabadelvű párt elnöke, Kun Béla szerkesztő, lelkészek, tanárok stb.

A svéd király utja.

Trieszt, május 8. Oszkár svéd és norvég király ma reggel 8 óra 25 perckor Olaszországba utazott.

Estély Szapáry Pál grófnál.

Budapest, május 8. Szapáry Pál grófnál ma dejenner volt, a melyen résztvettek a következők: Lichtenstein herceg, Goluchovski külügyminiszter, Paar gróf főhadsegéd, Taxis herceg, Festetics Tasziló gróf, neje és leánya, Eszterházy Mihály gróf és neje, Széchenyi Gyula gróf, Andrássy Tivadár gróf és neje, Karátsonyi Jenő gróf és neje, Hadik-Barkóczy Endre gróf és neje, Barchold Leopold grófnő, Vimphen Simon grófnő, gróf Hunyady József és neje és Paltaszi Viktor.

Beteg nagyhercegnő.

Salzburg, május 8. Alice főhercegnő, toseánai nagyhercegné állapotáról délelőtt 11 órakor a következő orvosi jelentést adták ki: Allapota a körülményeknek megfelelő. Az éjjel kissé nyugtalan. Általános állapot kielégítő. Erverés 72, hőmérsék 36,7. Mérsékelt reakció tünetek a törés helyén. Aláírva: dr. Schuchter.

A keleti háború.

Tokio, május 8. Togo tenger-nagynak a port-arthuri kikötő bejáratának elzárásáról szóló jelentése azt mondja: A kombinált hajóhad május 3-án végrehajtotta Port-Arthur kikötő bejáratának elzárását. Az Okaahi és Csokai hadihajók, továbbá a II., III., IV., és V. torpedó vadász-flottilla, valamint a IX., X. és XIV. torpedó-flottilla a gőzhajókkal május 2-án indult el. A csakhamar keletkezett szélvihar akadályozólag hatott a hadműveletnél, úgy hogy a parancsnok elrendelte annak beszüntetését. A rendelet azonban már nem érte el a hajókat, úgy hogy a hajók előnyomultak és bementek a kikötőbe, a nélkül, hogy az ellenséges fényszórók vagy az erődök tüzelése által visszatartották volna magukat vagy az ellenséges aknákra tekintettel, lőttek volna. 5 gőzhajó elérte a kikötő bejáratát. Különösen a Mikamavaru és Totinimaru hajóknak sikerült áttörni az orosz elzáró készülékeket és továbbhatolni be a kikötő belsejébe. A kikötő bejárata most tényleg elzártnak tekintendő, legalább cirkálókra és sorhajókra nézve. A gőzösök közül háromat elsüllyesztettek, mielőtt a kikötő bejáratát elérték. Flottilánk reggelig ott ma-

radt és megmentette az elsüllyesztett gőzösök legénységének felét. A 67. számú torpedóhajó gőzcsöveibe kapott 15 rést és minthogy ezáltal manovirozásra képtelenné vált, a 17-es számú torpedóhajó vontatta el. Az Aokokka torpedóhajón a hátulsó gép megsérült. A flottilla legénységéből két ember életét veszítette és három megsérült. További sérüléseket a flottilla nem szenvedett.

Tokio, május 7. (Reuter) A japánok délelőtt elfoglalták Föngjangesöngöt. Megtámadták az oroszokat, mielőtt ezek a Jalu mellett szenvedett vereségüktől magukhoz tértek. Tekintettel arra a körülményre, hogy Föngjangesöng a második orosz védelmi vonal, elkeseredett harcra voltak elkészülve.

Pétervár, május 8. Az orosz távirati ügynökség jelenti: Hivatalos részről jelentik Basicsaból e hó 5-éről, hogy a port-arthuri kikötő bejáratának elzárásáról szóló hír teljesen alaptalan.

Pétervár, május 8. Cyril nagyherceg ide visszaérkezett.

Lefoglalt levelek és táviratok.

Róma, május 8. Tegnap este és ma reggel a rendőrség Nasi volt közköztudástügyi miniszter házában Rómában és Trepaniban házkutatást tartott, mely alkalommal számos levelet és táviratot foglaltak le. A rendőrség egész Olaszországban a legserényebben kutatja Nasi és volt titkára Lombard tartózkodási helyét.

Kereskedők szervezkedése.

Sopron, május 8. Az O. M. K. E. sopron-mosoni gőcpontja ma tartotta meg szervező közgyűlését. Töplér Kálmán üdvözölte a két vármegyéből egybesereglett kereskedőket, mire Klein József kereskedelmi kamarai elnök, utána pedig Steiner Albert soproni kereskedő fejtegette az egyesület célját. A közgyűlés további folyamán Németh Miklós, a soproni kereskedők egyesületének elnöke beszámolt a szervezés munkálatairól. A gőcpontnak jelenleg 250 tagja van. Délben diszebed volt.

A német császár utja.

Duna-Eschingen, május 8. Vilmos császár Augusztá Viktoria császárnő és Viktoria Lujza hercegnő ma este ideértek. Fürstenberg herceg és neje, az örökös herceg és Leontin hercegnő fogadták őket.

Óriási tüzvész.

Minsk, május 8. Gorodisce város (Novogrodek járás) legnagyobb része tüzvész által elpusztult.

Alkotmány módosítás.

Mexikó, május 8. Ma ünnepiesen kihirdették az alkotmánymódosítást, amelyvel egy a nép által választandó alelnök állását létesítették. Ez állásra jelölt Marissal külügyminiszter. Tegnap délután meghalt Villaga tábornok Mexikó állam kormányzója.

Örmények és forradalmárok harca.

Konstantinápoly, május 8. Bitlisből ma érkezett távirat jelenti: Gelighizan mellett a Sassan vidékén összeütközés volt örmény forradalmárokkal, mely alkalommal hét katoná megöletett és három megsebesült. Az örmények legnagyobb részt elmenekültek. Mint a foglyok beszélik, az örmények vesztesége jelentékeny volt.

Vívóverseny Debrecenben.

Debrecen, május 9.

A Debreceni Vívóklub tegnap délután kitünően sikerült versenyt rendezett a Bika dísztermében, melynek páholyaiban s földszinti nézőtérén szépszámú közönség jelent meg.

A versenynek, mely fél négy órától hatig tartott, ez az eredménye: Első lett: Hajerszky Jenő joghallgató; 2-ik Csanak József, a ki az összes versenyzők közt a legegyszerűbben vívott; 3-ik Szabó Gyula, 4-ik Hegedűs Béla, 5-ik Ehrenfeld Dezső. Versenyzetek még: Kilner, Szávay és Siegmeth. A győztesek érmeiket és értékes tiszteletdíjakat kaptak. — A díjakat Bernáth Elemérné, a verseny védnöknője osztotta ki. Mint vivásvezetők, Hajnal Dezső és Ujfalussy főhadnagy szerepeltek, a kik mintaszerű korrektséggel feleltek meg hivatásuknak.

A verseny után akadémia volt, melyben a két Benedek vívómester, Ujfalussy főhadnagy, Hajnal Dezső, Gyulay Bánó Lehel és Rudolfi Imre vettek részt. Láttunk néhány csinos assaut-t; legszebb volt ezek között a Bánó-Benedek s a Hajnal-Ujfalussy assaut. Vezető Lukács százados volt.

Egy nyolcéves kis gyerek, Madarász Sanyi ment aztán tőr-assautra mesterével, Benedek Sándorral. Ez a kedves kis viadal zárta be a versenyt. Este a Bikában lakoma volt, hol sokat éltették Benedek mestert és Ozory joghallgatót, a kik a verseny megtartását lehetővé tették.

UJDONSÁGOK

* **Domahidy főispán a királynál.** Domahidy Elemér főispán tegnap reggel a 9 órai gyorsvonattal Budapestre utazott. Mint már megírtuk, a főispán kihallgatáson jelentkezett ő Felségénél a királynál, a ki ma fogadja Domahidy Elemért. Főispánunk e kihallgatáson fogja megköszönni ő Felségének kinevezését.

* **Hajdúvármegye hivatalos közlönye.** Régen kísért már a vármegye házában a hivatalos közlöny réme. Rémmnek tekintik pedig azért, mert előrelátható volt, hogy deficitel fog a kiadása végződni. Hajdúvármegye költségvetésében ki is mutatott majd 3000 korona deficitet s arra kérte a minisztert, hogy adjon államsegélyt a hivatalos lap kiadására. A miniszter azonban azzal válaszolt, hogy olyan magasra emeljék fel a lap előfizetési árat, hogy ne

eredményezzen a lapkiadás deficitet. A vármegye e hó 16-iki közgyűlésében fog ez ügyben határozni s miután a miniszter rendelete elől elzárkózni nem lehet, a várható 70 előfizetőnek bizony magas összegben fogják megállapítani az előfizetési díjat. Az előfizetők nagy része az egyes községi előjárásra esik. A lap július 1-én fog megjelenni.

* **A debreceni közkórház betegforgalma** a múlt hóban a következő volt. Atjött április hóra 286 beteg, felvételt április hóban 308 beteg. Elhalt április hó folyamán 25, gyógyulva elbocsájtott 319 beteg, így tehát május hóra 250 beteg maradt ápolás alatt.

* **Vasárnapi munkaszünet s a Kereskedő Társulat.** Kettős harc folyik az üzleti világban a körül, hogy mikor kezdődjék a kereskedelmi üzletek vasárnapi munkaszünete. Az alkalmazottak teljes munkaszünetet kérnek, az eláruló kereskedők pedig a 10 órai kezdett helyett a 12 órai kívánják. Sok kérvény fekszik e tárgyban a kamara asztalán, azok közül kiemelkedik a Kereskedő Társulat beadványa, mely a mai helyzet fentartását javasolja. A kamara is ehhez járul hozzá és kiterjeszteni javasolja a munkaszünetet dohánytözsdekre és palinkamérésekre is.

* **A debreceni egyházmegye bárándi értekezlete.** A debreceni egyházmegye egyházi értekezletét, melyet Báránd községben tartottak meg, Dávidházy János és Fráter Barnabás elnökök. A délelőtti istentiszteleten Veress Balint hencidai lelkész prédikált. Az értekezlet, mely ugyancsak a templomban folyt le, az esperes nyitotta meg. Majd Miskolczy László gáborjani lelkész tartotta meg értekezését „A protestantizmus hatása a népre” címen. Ezután Uray Gyula derecskei tanító olvasta fel „Képek az életből” című dolgozatát. Végül az esperes megköszönte a szereplők közreműködését s az értekezletet berekesztette. A délelőtti folyamán a presbiterium és a községi képviselőtestület tisztelettel Kiss Albert lelkész előtt, ki az egyházközség elnökségét képviselte az értekezleten. Két órákor közeledt volt, melyen Dicsőfi József, Dávidházy János, Jánossy Zoltán és F. Varga Lajos mondtak pohárköszöntőket. Este táncmulatság volt, az egyházmegyei lelkészi és tanítói gyámsintézet javára.

* **Eljegyzés.** Poldesz Richard, a szegedi máv. üzletvezetőség mérnöke tegnap este eljegyezte Debrecen egyik legbájosabb leányát, Mihály Margitot. Sok-sok jókívánság, temérdek gratuláció kíséri ennek a frigynek az este lefolyt első fizását.

* **Az adózó város.** Az ex-lex megszűnése után sem emelkedett az adófizetési kedv Debrecenben, de hát a muszájnak már nem lehet ellentállani. Kitűnt ez a múlt április havi fizetésekben, melyeknek hivatalos kimutatása a következő: Egyenes adóiban Debrecen lakossága a múlt április hóban 72,113 koronát, hadmentességi díjban 250 koronát, bélyegjövődékben a vármegye fogyasztását is beleértve 27,515 koronát, jogilletékben 49,947 koronát, díjjövődékben 8871 koronát, dohányjövődékben, a vármegye fogyasztását is beleértve 152,950 koronát, határvámjövődékben 9018 koronát, fogyasztási és italdobban 25,000 koronát. Fizetési halasztást a pénzügyigazgatóság 7,

a pénzügyminisztérium 4 esetben engedélyezett. Megjegyzendő, hogy az 1903. évre a hadmentességi díj még nincs kivetve, ezért volt a múlt évi ugyane hadmentességi adóbevételnél az ideai 19,223 koronával kevesebb.

* **Figyelmeztetés.** A szülők és gyámok emlékeztetése hozatik, hogy a fumei hadtengerészeti és a közös katonai akadémiákba, valamint a katonatiszti árvák nevelő-intézetébe s a honvédségi főreáliskolába és a Ludovika akadémiába felvételre kifizetett pályázati véghatáridő folyó évi május hó 15-én lejár s azért a szükséges okmányok beszerzésével és a kérvények benyújtásával siessenek. Felvilágosítást ad a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

* **A hordáripár házikezelésben.** Életrevaló eszmét vetettek fel a napokban a városi tanács előtt. Azt tudnillik, hogy szüntesse be a hordáripár bérletét s vegye az ügyet házikezelésbe. Eddig ugyanis kellő befizetés mellett magánosoknak volt bérbeadva a hordáripár, s a bérlő a hordároktól naponként és fejenként 60 fillért szedett. Ez nem volt egyéb, mint a szegény hordárok megsarcolása, mert bizony-bizony nem egy nap volt, mikor egyetlen árva fillért sem kerestek s mégis fizetniük kellett. Ezenkívül fejenként 40-40 korona óvadékok is le kellett tenniük. Most azonban, mivel a régi bérlő meghalt, a tanács ideiglenesen elfogadta a Vetéssy Béla tervezetét s elrendelte a hordáripárnak házikezelésbe leendő vételét. Most már a hordároktól sem engedélydíjat, sem iparilletéket nem szednek be.

* **Az ácsmesterek gyűlése.** A debreceni ácsmesterek tegnap népes gyűlést tartottak az ipartestület helyiségében, a melyen újabb határozattal vitték előbb ügyüket. Kimondták, hogy kőműves mesterektől ácsmunkát többé el nem vállalnak s újból felkérlik a közönséget, hogy eze tul az ácsmunkákért egyenesen az ácsmesterekhez forduljon, míg a maguk részéről mindent elkövetnek, hogy az építéző közönség bizalmát kiérdemeljék.

* **A debreceni szobafestő, mázólo, fényező, aranyozó és címfestő ifjak** folyó hó 14-én tartják meg saját könyvtáruk alapja javára, a Korona vendéglő tancstermében, első bemutató estélyüket. Lesz juks-bazár, melyben 300 darab tárgynál többet kisorsolnak, zóna-posta és szavalattal egybekötött zárkörű táncvigalom keretében. Az előre váltott jegyek érvényesek. Jegyek előre válthatók: Schwarz Dániel dohánytözsdejében, városházzal szemben, Komáromi József papírkereskedésében és özv. Onofri J. zsefné urnó fodrász-üzletében (Csapó-u.). Belépti-díj: személyenként 1 korona 20 fillér, előre váltva 1 korona; család-jegy 3 személyre 3 korona, előre váltva 2 korona 40 fillér. Szép és díszes táncrendről már jó előre gonoskodott a rendezőség.

* **Iparváltások és megszűntetések.** Debrecenben az elmúlt hét folyamán ipart váltottak: Várhelyi Béla lakatos, Szilágyi Lajos timár, Nagy Sándor mészáros, Losinczky Szilveszter lakatos, Orosz József gubás, Kovács János kefék, Skóth Sándor fegyverműves. — Tóth Péter kőműves becsüntette iparát.

* **Jaszencsák Sándor jubileuma.** Jaszencsák Sándor, a főreáliskola tudós matematika-tanára most töltötte be tanárkodásának huszonötödik évét. Ez alkalomból már a múlt héten melegen ünnepelték öt tanítványai; tegnap

Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL
ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Sz. chenyi-
u. cza 42-ik szám.

délelőtt pedig a volt tanítványok nagy csapata kereste fel a kitünőt tanárt, a ki előtt szép szavakban adtak kifejezést annak a tiszteletnek és nagyrabecsülésnek, a melylyel iránta, nem állván többé tanári fegyelme alatt, igazán érdek nélkül viseltetnek. Jaszenszák meghatottan köszönte meg a jóleső ünnepeltetést.

* **Debrecen város népesedése.** Debrecen város népesedése a múlt hóban bizony nem valami kedvező volt. Született április hóban a város kül- és belterületén ev. ref. fiú 84, nő 75, róm. kath. fiú 16, nő 15, gör. kath. fiú 4, nő 5, izraelita fiú 5, nő 14. Az összes születések szám 218, halvaszületett 11 fiú, 5 nő. Elhalt összesen 86 férfi és 93 nő. A születési esetek tehát 39 esetben múlták felül a halálozásokat.

* **Az ácsok újabb értekezlete.** Felhívjuk a helybeli összes ácsmestereket, hogy folyó hó 12-én, azaz csütörtökön este öt órakor az ipartestület kis tanácstermében tartandó újabb értekezleten megjelenni sziveskedjenek. A bizottság.

* **Nadányi Miklós meghalt.** A magyar közélet egyik kitünő alakja, id. Nadányi Miklós meghalt. Az elhunyt egy cikluson át képviselte a Házbán Báránd községet és kerületét, tagja volt Biharvármegye törvényhatósági bizottságának és gondnoka a debreceni egyházmegyének. A halálhíre Debrecen egyházi épületeire kitűzték a gyászlobogókat. Az elhunyt koporsójára a debreceni egyházmegye s az egyház diszes koszorút helyeztet.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalommal tudatjuk a legjobb férj, apa, após, nagypapa és testvérnek: Kőrös-nadányi id. Nadányi Miklósnak, Biharvármegye törvényhat. biz. tagjának, a debreceni ev. ref. egyházmegye gondnokának, a bárándi kerület volt orsz. képviselőjének, a Berettyó-társulat volt elnökének 1904. évi május hó 7-én, délelőtt 11 órakor életének 63-ik, boldog házasságának 40-ik évében Nagyváradon történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 8-án, délután 5 órakor Szaniszló-utcai lakásán tartandó rövid ima után Pusztá-Kovácsiba szállítván, innen 9-én, délután 3 órakor fognak örök nyugalomra helyeztetni.

* **Rózsaszínű számok.** Legalább a költők rózsaszínűeknek jelzik a házassági kimutatások számadatait. És miért ne neveznénk mi is annak, lombfakasztó, virágnyitó szép május havában. Az elmúlt ápril hónapban a házassági kedv elég nagy volt. Ime ezt igazolják a számok. A múlt hóban házasságra lépett ev. ref. 24 pár, róm. kath. 5 pár, izr. 2 pár, vegyes házasság volt 7 párnál.

* **Tanítók jótékony estélye.** A debreceni református tanítótörsület segélyegyesülete május 12-én, délután fél 6 órakor a ref. főiskola dísztermében felolvasással, szavalattal és hangversenyyel egybekötött jótékonycélu estélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány. Erkel Hunyady László c. operájából. Előadja a debreceni református tanítóképző intézet zenekarra. 2. Megyítói beszéd, Csurka István segélyegyesületi elnöktől. 3. Költemény, Móra Istvántól. Szaválja: Dóczy Irén urhölgy. 4. Népdalok. Vegyeskarra írta: Alföldy Béla. Előadja: a reform. tanítók Vegyeskara. 5. Népdalok. Előadja: a reform.

tanítóképzőintézet zenekara. 6. Költemények, Jánossy Zoltántól. Felolvassa: Jánossy Zoltán ur. 7. Echó de Vienne, Sauer E.-től. Zongorán előadja: Tóth Árpád ur. 8. Vigaszavat. Előadja: Varga Béla ur. 9. Részlet az „Eleven ördög”-ből Konti Józseftől. Előadja: a ref. tanítóképző intézet zenekara. Jegyek előre válthatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Helyárak: Számozott székek: 1 korona; karzat 40 fillér. A segélyegylet tagjai a helyárak felét fizetik. Ha valaki meghívót nem kapott, bár igényeli, a rendezőség szíves rendelkezésére áll.

* **Szell Kálmán — bankormányzó.** Szell Kálmán volt miniszterelnök, — mint föltétlen megbízható helyéről jelentik — Bilinski lovag legközelebb várható visszalépése után az osztrák-magyar bank kormányzójává fog kinevezetni.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Pénztárnoknő** kisegítőnek fölvéteik. Cim a kiadóhivatalban.

* **Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében Magyarai testvérek zenekara játszik.

* **A legszebb női kézi táskák,** pénzszivar- és cigareta tárcák, kézi bőröndök, koferek, utazási kellékek, ugyszintén a legesinosabb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik udjónaságok áruházát, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Az olcsó szabott ár minden darab árum kitünőteve.

SZÍNHÁZ.

Két előadásról. Tegnap délután zsúfolt ház előtt Dóczy József Liliom Klári c. népszínműve került színre, a melynek címszerepében Sugár Aranka, mint népszínmű-énekese nő mutatkozott be általános tetszés mellett. Minden énekszámát megismételtették s szép játékaért is sok tapsot kapott. Csiky László, Arday Ida, Jeszenszky Irén nagy hatás mellett játszottak s nagyon tetszett Krémer Jenő. Jók a többi szereplők is. Tegnap este az Aranyvirág bájos zeneszámát hallottuk újra. Sugár Aranka fényes tanujelét adta kiváló talentuma sokoldalúságának. A szubrett-primadonna szerepét játszotta diszertén, de temperamentumosan. Előkelő izlés, finom művészet nyilatkozott meg előadott énekszámában, melyekben szép hangja teljes mértékben érvényesült. Harmadik felvonásbeli dalát pompásan adta elő s a lelkes közönség meg is ismételtette. A második felvonásbeli kék-vők-ját pedig háromszor is meg kellett újránia. Krémerné H. Lili, mint Ellen, sikert aratott. Esti dalát meg is kellett ismételni. Krémer Jenő pompás humorát csillogtatta s a derűkeltéshez hozzájárult Faragó. Mezey szép hangja is dominálta a jó eszenblét. Fenyő Jóna és Bittera Erni pedig az eltávozott ballerinák helyét igyekeznek estéről-estére betölteni s nagyon kedvező eredménynyel. Kedvesek, ügyesek voltak tegnap is.

Jókai Mór emléke s a debreceni színház. A Jókai Mór elhunyt feletti gyászból kiveszi részét a debreceni színház is, mely a temetés napján, ma este kegyelettel fog áldozni a költő-író fejedelem emlékének. A nők barátja előadása előtt *Sebestyén Géza* el fogja szavalni *Mérey Adolf* ez alkalomra írott s a Magyar Színházban már előadott költeményét.

SZINLAP.

Ma, hétfőn, május hó 9-én, általános bérletszünetben.

MÁRKUS EMILIA vendégfelleptével:

A nők barátja.

Vigjáték.

Holnap kedden, május hó 10-én, általános bérletszünetben:

MÁRKUS EMILIA búcsufelleptével rendes helyárakkal, utolsó előadás:

Utazás az özvegység felé.

Vigjáték 3 felvonásban.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazir.

== Óriási raktár ==

szőnyegekben,

Függöny, ágy- és asztalterítő,
BUTORSZÖVETEK,

== Linoleum. ==

!! OLCSÓ ÁRAK !!

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kulfurrásokokat, helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készitünk, ugyszintén vízvezetékeket és szivattyukat, jutányosan javitunk.

Csésplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös árárt javitunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,

Széchenyi-utca 44. szám.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűk nyomtatott szög 4 kr. 5 fillér.

Levéiben tudakozódásokra pontossággal válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

VILÁG HIRŰ Martell Cognac J. & F. Martell Debreczen és vidéke részére főraktár Váray József fűszerkereskedésében, Debreczen városi lőrház.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb, csukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Budapesti cukrászda, Jóna és Jóna drogueriájában.

TÖLGYFA-SZÓLÓKARÓ, vastag vargafa, valamint mindenféle jó minőségű tűzifa kapható Hegedűs Emilnél, irda Miklós-utca 7. sz. raktár, Homokkert kapu, légszeszgyár mellett.

KITŰNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött női harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermekharisnyák minden árban. Harisnya-fejeléseiket jutányosan készített, Márton Gyula, a Bika szálló mellett.

EGY 20 évóta fentálló bolti helyiség jó forgalmu, Mestey-utca 44. szám alatt kiadó augusztus 1-re. Értelmezhetni bent az udvarban a háztulajdonossal.

CSINOS AN butorozott külön bejáratu szoba kiadó. József kir. herceg-ut. 17.

URI ház akhoz ajánlkozik egy ügyes nő varrni, bármily igénynek megfelel. Sargondia-ut. 20. szám.

Kereslet.

SZAKÁCSNÉ, ki egyéb dolgot is végez kis családnál jó fizetéssel felvétetik. Czim a kiadó hivatalba.

GYAKORLOTT varróny keresetetik. Kossuth-ut. 15. sz.

Eladás.

HÁLÓSZOBA bútor eladó. Hunyadi-ut. 2. sz. emelet.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám. 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

BURGONYA (rózsa), nagy, eladó. Péterfia-ut. 42. sz. minárszája 1 frt 50 kr.

EGY adómentes ház eladó — törlesztésre is a Kölesönsegélyzőben. — 2 bolt kiadó, Bocskai-ut. 1. sz.



A fehér mosás titka a

tenger

kékitő

kapható

Deutsch Albert

és fia

fűszerkereskedésében Hatvan-utca.

Óriási választék

érkezett raktárra

szébbnél-szebb

RUHADISZEKBŐL,

CSIPKÉK,

Guirlandok,

NAPERNYŐK,

DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházába,

Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Permetezésnél

mégis legjobb az országszerte elősmert szab. „Sugár” permetező, mely **Veréb István** által Debreczen I., Rákóczy-utca 25 sz. alatt gyártott törzsgyökerez magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.



A szab. „Sugár” permetező több kiállítás- és versenyen az első díjat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Sugár” permetezőt a folyó évre a nehéz öntött szivószerény elkészítésével könnyebbre, még egyszerűbbre tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam forgalomba.

A szab. és pót-szab. „Sugár” permetező a continensen egyedüli, — melyben a **széka án egyszerű mint szivószerény is** és a három csavar kicsavarása után a szélkazan is kivethető, mely után bámulatra és partifogásra méltó egyszerű, szilárd, lelkiismeretes tökéletes gyártmány.

Ára teljesen felszerelve. 5 évi felelősség és készpénz fizetés mellett 24 korona.

Prospektus ingyen és bérmentve.

Kiváló tiszteléssel

Veréb István.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfolt, sörny, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. **1 tégely harmat-crème ára 1 korona.** A kréméhez használandó poudert, amely az arcnak üde, ifjú színt kölcsönöz, háromféle színben kapható

Harmat-arczpor, mely az arcnak üde, ifjú színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s krém színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekeedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb doboz 1 és 2 korona. — A Mollitergin,** mely a bőrnek helyeszerű légyságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gondallal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Dr. Borsos-féle

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásbiztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.**

Dr. Borsos-féle Növényi hajkenőcs. Azok részére, akik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan hatású anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! **Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. — A Mihalovits-féle —**

Iztelen csukamajolaj teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — **A Mihalovits-féle**

China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor, Pepsin-bor.

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.